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Комбіноване використання шкірно-м'язового клапотя грудної  

клітини та круглого шкірно-жирового клапотя за  

В.П. Філатовим в усуненні дефектів вогнепального походження 

Гулюк А.Г, Педченко Д.М 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

В останній час вогнепальні поранення у сучасному світі набули значної 

інтенсифікації, яка пов’язана з криміналізацією суспільства, терористичними 

загрозами, збільшенням числа локальних військових конфліктів та громадських 

заворушень.  

Новітня вогнепальна зброя спричинює складні поєднані ураження усіх 

видів тканин щелепно-лицевої ділянки. Такі поранення характеризуються 

утворенням дефекту м'яких тканин, судин та нервів, а в ушкодженні кісток - 

множинними уламковими переломами з дефектом кісткової тканини. Великі 

дефекти м'яких тканин потребують пластичного закриття.  

За останні десятиріччя був досягнутий чималий прогрес в 

реконструктивній хірургії голови та шиї. У 1855 році Діффенбах у своїй 

модифікації методу реконструкції носа [1] описав переваги  пришивання клапотя 

руки перед перенесенням замість того, щоб залишати його відкритим, а в 1870 

році Шимановський стверджував, що слід уникати відкритих ран у 

реконструктивній хірургії для зниження ризику інфікування [2]. У 1917 році 

Філатов В.П. запропонував використовувати метод пластичної хірургії - 

перенесення шкірного клапотя, згорнутого в трубку, разом з підшкірною 

жировою клітковиною [3]. Шкірно-м'язовий клапоть великого грудного м'яза був 
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описаний S.Ariyan у 1979 році, та був використаний для заміщення дефектів 

голови та шиї [4]. Перевагами використання клапотя виступає легкість забору, 

значний об'єм пластичного матеріалу, постійність судинної ніжки, надійність та 

короткий час робити.  

Мета роботи - закриття значних за обсягом післяопераційних дефектів, які 

виникли внаслідок вогнепального ураження за допомогою використання 

грудного шкірно-м'язового клапотя та круглого шкірно-жирового стебла в 

реконструктивній хірургії щелепно-лицевої ділянки.  

Матеріали та методи. Реконструкція складних дефектів була 

представлена у хворого Х., 22 років. Травма була отримана внаслідок 

вогнепального осколкового поранення. Значний м’яких тканин нижньої третини 

обличчя, верхньої губи, крила носа, дефект твердого і м’якого піднебіння, 

фронтальної ділянки верхньої щелепи. Об’єм даного дефекту зумовила 

використання 2-х стебел Філатова та одного шкірно-м'язового клапотя грудної 

клітини.  

Першим етапом оперативного втручання було формування великого 

шкірно-м'язового клапотя грудної клітки [5]. 

Для цього були проведені лінії від іпсилатерального акроміона до 

ксифістернума та ще одну лінію вертикально від середньої точки ключиці до 

перетину першої лінії. Шкірна частина пересадкового матеріалу розміщувалася 

над грудним м'язом вздовж шляху грудної гілки торако-акроміальної артерії. 

Щоб уникнути надмірної напруги шкіри у ділянці накладання швів, її додатково 

мобілізували, що сприяло швидкому загоєнню післяопераційної рани на грудній 

частині тіла та дозволило належно візуалізувати більшу частину грудного м'яза 

під час його мобілізації та обертання в бік дефекту, який виправляють. Площину 

розрізу між бічною стороною грудної клітки та великим грудним м'язом і його 

судинною ніжкою було створено шляхом розсічення вздовж нижньої поверхні 

великого грудного м'яза. Для перенесення пластичного матеріалу (ШМК) до 

дефектної зони був створений тунель під шкірою від верхнього полюсу 
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операційної рани в районі грудино-ключичного сполучення до операційної рани 

в підщелеповій ділянці. 

Другим етапом після загоєння ран проведено усунення дефекту твердого 

піднебіння с використанням шкірно-жирового клапотя за Філатовим В.П. 

 

Висновки. Сьогодні реконструкція з використанням великого грудного 

м'яза є першочерговим методом для відновлення голови та надає можливість 

провести одноетапне відновлення з задовільними косметичними та 

функціональними результатами..  

Обмежена кількість донорських м'яких тканин у передній частині нижньо-

щелепової ділянки, наявність щелепних кісток та необхідність створення бар'єру 

епітелію в ділянці дна ротової порожнини для ізоляції кісткових трансплантатів 

і реконструктивних пластин від ротової рідини створюють дуже складні умови 

для відновлення нижньої третини обличчя і хірургічної реабілітації поранених. 

 

 

Історія кафедри терапевтичної стоматології 

Скиба В.Я, Івченко Н.А 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Стоматологічний  факультет в Одеському медичному інституті ім. М.І 

Пирогова був відкритий в 1958 році. Кафедра терапевтичної стоматології почала 

працювати з 1960 року  

Першим завідувачем кафедри терапевтичної стоматології був 

О.І.Марченко. Він завідував кафедрою з 1960 по 1977 рік. Оснровнипм 

напрямком его робіт було вивчення фізіологічних механізмів всмоктування 

слизовою оболонкою порожнини рота лікарських засобів, застосованих в 

стоматології.  
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